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第４回 桐生市学校規模等適正化境野中学校区検討委員会 議事録 

 

 

○日 時   令和 7 年 2 月 7 日（金） 午後 2 時～午後 2 時 30 分 

 

○場 所   桐生市立境野中学校 2 階 会議室 

 

○出席者 

 【桐生市学校規模等適正化境野中学校区検討委員会】8 名 

   委 員 長           丸橋 英雄 

   副委員長           正田 光生 

   委  員           永井 愛理 

   委  員           蛭間 好江 

   委  員           新井 富美枝 

   委  員           大澤 直也 

   委  員           図子田 美樹 

   委  員           楡井 正弥 

 

 

 【桐生市教育委員会】7 名 

  《事務局》 

   教育部長           園田 博宣 

   教育部参事          渡邉 真宏 

   教育部総務課長        峯岸 孝徳 

   教育部学校教育課長      須藤 英隆 

   教育部教育環境課長      糸井 広江 

   教育部教育環境課教育未来係長 千葉 敦弘 

   教育部教育環境課教育未来係  小池 正文 

 

 

 【傍 聴 者】 0 名 

 

 【報道機関】 1 社 
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○議事の大要 

1 開 会［開始：午後 2 時 00 分］ 

 ・事務局から、過半数以上の委員の出席により、会議が成立することを報告。 

 

2 委員長あいさつ 

 

3 報告事項 

 ・議事進行は、桐生市学校規模等適正化中学校区検討委員会及び地域協議会設置要綱第 8

条の規定により、委員長が議長を務める。 

 ・資料 14 に基づき、事務局から説明。 

 ・意見や質疑応答は、特になし。 

 

4 議 題 

（1）境野中学校区における学校規模等適正化の手法について 

  ・意見や質疑応答は、以下のとおり。 

発 言 者 発 言 内 容 

議長（委員長）  本日は、境野中学校区における学校規模等適正化の手法について、委員の

皆様にご協議をいただきたいと思います。具体的には、境野中学校区として

他の中学校区に地域協議会の編成を要請するか、要請しないかを決定し、事

務局に報告できればと考えております。前回の検討委員会では、地域協議会

の編成について、「要請する」というご意見があり、その要請先について、「中

央中・清流中・梅田中学校区に要請し、中央中・清流中・境野中・梅田中学

校区で地域協議会を編成する」という意見が多くありました。 

 本日は、それぞれの所属団体の意見交換会の結果などを踏まえて、ご意見

をいただければと思います。 

 11 区では、昨年の区民運動会の反省会の中で、学校規模等適正化について

の質疑があり、分かる範囲内でご説明しました。特に、低学年の保護者の方

は、自分のお子さんが中学校に通うときに、どのようになってしまうのかと

いう不安もあるということで、現状を知りたいというお話がありました。ま

た、町会長会議には、11 人の町会長さんがいますが、この町会長会議の中で

もご説明をしました。会議に参加された皆さんからは、4 つの中学校区で協

議をするのが良いのではないかというご意見がありました。 

 このように、各団体から何か意見等があればお聞かせいただきたいと思い

ますので、よろしくお願いします。委員から順番にお願いします。 

委員  意見としては、前回と変更はございませんが、活気ある学校がよろしい

のではないかと思っております。是非、その方向で進んでいただけるとあ

りがたいです。 
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発 言 者 発 言 内 容 

委員  前回と同じ方向性でお願いいたします。現在、学校現場では、ICT が急

速に進んでいます。その一方で、実際に人と触れ合い学ぶことの大切さを

実感しているところです。これからも ICT の活用と実際に触れ合う学び

は、両輪で進んでいくものと思われます。また、子供たちの個別最適な学

びの保障ということで、選択肢が増えてきて、それぞれの居場所が増えた

ことは大変ありがたく感じています。その基となるべき学校という存在

は、検討委員会でお示ししていただいている規模を維持していくことが必

要と感じております。 

委員  私は前回の会議では、市内で大きく一遍に協議することを提案しましたが、

段階を踏んで適正化を進めていくことが望ましいと思いますので、前回示さ

れた方向性でよろしいかと思います。 

委員  私も前回と同じ方向性で進めていき、学校が活気ある学びの場となること

がよろしいかと思います。 

委員  私も子供が少ないということは、子供同士の関わりができないと思います。

また、部活動ができないということは、体の機能が発達する時期に伸びるこ

とができないように感じるので、統合に向けて協議することは適正だと思い

ます。 

委員  昨年、1 年生の授業参観がありました。1 年生の保護者は、この件について

とても敏感で、新聞報道を見た方から、私が検討委員ということで、検討委

員会の現状を聞かれました。保護者からは、どうしても残してほしいという

気持ちや、境野から学校をなくさないでほしいという話が多くありました。

私もその気持ちはありますが、検討委員会に出させていただいて、いろいろ

な意見を聞く中で、少人数ではなく、ある程度人数がそろった中で子供たち

に勉強や部活をさせた方が絶対に良いと思うので、前回と同じ方向性で統合

の件を進めていただいた方が良いと思います。 

議長（委員長）  どうもありがとうございました。ただいま、この境野中学校区における学

校規模等適正化の手法につきまして、それぞれ皆さんからご意見等をお聞き

しました。第 3 回検討委員会で、「中央中・清流中・境野中・梅田中学校区」

の 4 中学校区で地域協議会を編成するのが良いのではないかという意見が出

ておりましたが、本日の委員の皆さんのご意見も、前回と相違なく、同じ方

向性でいきたいというご意見でした。先ほど、委員から話がありましたとお

り、大きな目で見れば、桐生市全体で協議を行った方が良いのではないかと

いうご意見が、第 1 回検討委員会からありましたが、検討委員会を進める中

で、この 4 中学校区での協議が良いという意見になったように思います。委

員の皆さんの意見をお聞きすると、方向性は同じように思います。その他に

何かご意見がございましたら、よろしくお願いします。 

委員  今後のことですが、私は、今年で境野中の PTA 会長を降りることになりま

す。今後、次の会長が検討委員になるのか、私が検討委員として残るのか、

どのようになるのでしょうか。そのことについて、何か方針というのはあり
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発 言 者 発 言 内 容 

ますか。私と新しい中学校の会長が検討委員に入ることになるのでしょうか。

検討委員には、保護者が入る必要があると思いますし、できれば小学校の会

長だけではなく、低学年の保護者などからも意見を聞きながら進めていけれ

ば良いのではないかと思います。幼稚園や小学校の低学年が一番関係すると

ころだと思います。統合まで約 3 年かかると考えると、中学校は、今の生徒

たちが卒業してしまうので、この先について考えるときに、我々だけではな

く、他の方の意見などを取り入れていくことが必要だと思うので、この先の

進め方について、お聞きしたいと思いました。 

議長（委員長）  地域協議会には、各中学校区検討委員会から 3 人が参加することになると

聞いていますが、事務局、いかがでしょうか。 

事務局 

（教育環境課長） 

 地域協議会は、各中学校区検討委員会の委員長、副委員長ともうお一人の

代表者 3 名で構成されることになります。地域協議会で意見を述べていただ

く際には、地域からの意見を反映させていただきたいですし、地域協議会で

話し合われた内容を地域にお知らせいただくためにも、検討委員会は継続す

ることになります。 

 また、先ほど、委員からお話があったように、来年度の人事異動や各種団

体の役員改選が行われる時期ですので、検討委員会の委員に変更が生じる場

合には、今年度と同様に校長先生に取りまとめをしていただく形で、地域の

皆様と相談しながら、新しい委員を選んでいただきたいと考えております。 

議長（委員長）  役員改選で変更があった場合、次の方に依頼するということでしょうか。 

事務局 

（教育環境課長） 

 現在の検討委員の皆様は、これまでの会議に参加しており、内容を把握し

ておりますので、来年度も検討委員としてご協力いただけると、大変ありが

たいと考えておりますが、人選については、地域の皆さんで相談していただ

き、選んでいただくような形になるかと思います。 

議長（委員長）  ありがとうございました。役員改選があると、かなり変わる可能性もある

かと思います。現在の委員が変わる場合については、協議をしながら変更あ

るいは継続を検討するということで、よろしいということですね。 

 他に何かございますか。委員、お願いします。 

委員  4 中学校区の代表が集まる地域協議会の動向を見守っていくということに

なるのだと思います。その中で、統合校の場所や、通学について協議してい

くことになると思いますが、透明化して、見せていただきたいと思います。 

議長（委員長）  地域協議会の協議の状況などを検討委員に説明することも必要だと思いま

す。再確認になりますが、今後、検討委員会は継続されるのでしょうか。 

事務局 

（教育環境課長） 

 各中学校区の検討委員会は、継続することになります。検討委員会は、地

域協議会で協議されたことを地域の方に伝えていただく場としても、地域協

議会に地域の方の意見を吸い上げていただく場としても大切な組織であると

考えております。また、地域協議会も検討委員会と同様に、会議や議事録等

を公開する予定であり、広く周知をしながら進めてまいりたいと考えており

ます。 
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発 言 者 発 言 内 容 

議長（委員長）  事務局の説明のとおり、検討委員会は来年度も継続することになります。

地域協議会の内容等については、新聞報道もされると思います。来年度以降

につきましても、委員の皆様にご協力いただいて、より良い学校にすべく検

討し、意見を反映させていきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

 他にご意見はございますか。それでは、境野中学校区の方向性を確認しま

すが、統合に向けた協議を行うため、「中央中・清流中・梅田中学校区」の検

討委員会に対し、地域協議会の編成を要請するということでよろしいでしょ

うか。 

委員 【承 認】 

議長（委員長）  ただいまの協議結果のとおり、境野中学校区検討委員会の方向性が決定し

たことを事務局に報告させていただきます。 

事務局 

（教育環境課長） 

 ただいま、境野中学校区検討委員が「中央中・清流中・梅田中学区」検討

委員会に対して、地域協議会の編成を要請し、「中央中・清流中・境野中・梅

田中学校区」検討委員会で地域協議会を編成するという方向性を決定したこ

とをご報告いただきました。ありがとうございました。 

議長（委員長）  本日の協議事項は以上となります。ご協力ありがとうございました。 

 なお、来年度は、各検討委員会の代表者が地域協議会に集まり、具体的な

検討や協議を行うことになります。 

 そのため、地域協議会の協議に当たり、配慮すべき事項や資料 10 に準備資

料が掲載されていますので、お目通しをしていただき、ご意見がありました

らお聞きしたいと思います。特にございませんか。 

 それでは、委員皆さんの一致した意見により、「中央中・清流中・境野中・

梅田中学校区」と地域協議会を編成するという方向性を決定させていただき

たいと思いますのでよろしくお願いします。 

 本日、予定しておりました議事は以上になりますので、ここで議長の任を

解かせていただきたいと思います。皆様、大変ありがとうございました。 

 

5 その他 

 

6 閉 会［終了：午後 2 時 30 分］ 


